

國安教育納入內地大中小學教材



為將國家安全教育納入國民教育體系，中國教育部組織研製了《大中小學國家安全教育指導綱要》。圖為山東威海學生早前在劉公島總體國家安全觀教育展館內參觀學習。資料圖片

香港文匯報訊 (記者 江鑫燭 北京報導) 中國教育部教材局一級巡視員申繼亮24日在教育部發布會上表示，為將國家安全教育納入國民教育體系，該部組織研製了《大中小學國家

安全教育指導綱要》。針對不同學段提出國家安全教育的主要目標，突出啟蒙和增強國家安全意識，樹立總體國家安全觀、踐行總體國家安全觀的層次遞進要求。

明確各學段育人目標

申繼亮介紹，近年來，大中小學課程教材滲透了國家安全教育內容，一些地方和學校積極推進國家安全教育，取得了一定的成效。但是，國家安全所涉領域在大中小學教育教學中還沒有實現全覆蓋，存在碎片化問題，不夠全面、系統，必須加強整體設計。同時，有些地方和學校對國家安全教育重視不夠，落實不到位，有的甚至混淆了個人安全、校園安全與國家安全教育的關係，必須進一步明確國家安全教育內涵以及地方、學校教育責任。因此，《綱要》指出，要以總體國家安全觀

統領，明確大中小各學段育人目標，整體設計學習內容，統籌實施方式途徑，強調全領域、全學段覆蓋，結合學科特點有機融入。要以總體國家安全觀為主線，將宏觀性的要求分領域闡述，遵循教育教學規律，將總體國家安全觀核心要義具體化細化為可理解、可實施的學習內容與要求。「《綱要》針對當前國家安全教育存在的「沒地位、不到位」等突出問題，明確國家安全教育實施要求，確保「有人教」「有人教」「有載體」。申繼亮說。

初中須知「獨」威脅

《綱要》明確了國家安全教育總體要求和國家安全教育的內容，提出大中小學國家安全教育內容實現所有領域全覆蓋，包括13個領域，即政治、國土、軍事、經濟、文化、社會、科技、網絡、生態、資源、核、海外利益

安全，以及太空、深海、極地、生物等不斷拓展的新型領域安全。圍繞國家安全各重點領域的重要性、基本內涵、面臨的威脅與挑戰、維護的途徑與方法等提出學習要求。其中，在《綱要》初中階段的國家安全教育知識要點中提到，要了解「台獨」「藏獨」「東突」「港獨」等分裂活動構成的威脅。

「文件裏從小學到初中到高中到大學到研究生，都提出了學段要求。」申繼亮介紹，例如小學生，首先要建立國家的概念，才可能有國家安全的意識；到了初中，要認識到，作為個人與國家是什麼關係，要增強國家安全的意識；到高中，就要樹立總體國家安全觀；到了大學，就要踐行總體國家安全觀。申繼亮還提出，國家安全教育不是簡單地開個講座、開一門課就行了，必須多途徑、多措施、多渠道。

文匯報

东南亚版



美新冠時間線又移前 中方促查

王毅：美方所謂病毒溯源結論勢必服務自身政治目的

香港文匯報訊 綜合報導：美國政府在新冠病毒溯源問題上無視針對中國，卻對自身疫情時間線存在的各種疑點百般遮掩。美媒22日揭露，美國疾病控制與預防中心(CDC)「悄無聲息」地修改了加州、亞拉巴馬州等6個州份早期死亡病例資料，顯示病毒很可能比中國早已在美國傳播。不過就在此時，白宮發言人普薩基稱，總統拜登要求情報部門提交的「新冠溯源報告」已完成，日內可公布非機密版本。中方批評，美國情報機構劣跡斑斑，所謂溯源報告更不可能基於事實真相，只不過是一份先有結論、後拼湊「證據」的栽贓報告，根本不可信。中方敦促美方停止甩鍋推責，盡快公布美國早期病例數據，邀請專家赴美調查。

中國國務委員兼外長王毅24日應約同荷蘭外交大臣卡格通電話表示，共同抗疫是國際社會當務之急，中方始終以積極態度推動國際抗疫合作。但當前病毒溯源政治化傾向引起各方警惕。美國無視和拋棄世衛組織專家經過辛勤勞動得出的研究報告，要求其情報機構時時拿出所謂「溯源結論」，這本身就是一種反科學的做法，其所謂的「結論」也勢必服務於美國自身政治目的，並嚴重干擾國際抗疫合作。

美六州去年1月已現死亡病例

《聖何塞信使報》22日爆料稱，CDC近日悄悄修改了加州、亞拉巴馬州、佐治亞州、堪薩斯州、俄克拉何馬州和威斯康星州去年1月的6份死亡證明，將死因改為新冠肺炎。此前，美國官方通報的首宗本土死亡病例是加州聖何塞57歲女性多德，她病逝於2020年2月6日。修改後的數據顯示，美國首宗死亡病例出現在2020年1月5日至11日那一周，且2月1日前至少有6宗死亡病例。

傳染病專家、加州大學伯克利分校名譽教授斯沃茨伯格表示，這些早期病例可能一開始被當作感冒或流感。考慮到患者從感染新冠病毒到病亡通常間隔3周左右，病毒很可能早在2019年12月或11月就已在美國境內傳播，比中國出現病例的時間更早。報道指出，這次數據更新將重現美國疫情時間線。

中方：美拼湊「證據」意在栽贓

對於美國情報機構完成的「溯源報告」，中國外交部發言人汪文斌24日指出，溯源需要的是科學，而不是什麼情報。由情報機構去搞病毒溯源本身就是反科學的。汪文斌表示，美國情報機構歷來劣跡

斑斑，所謂溯源報告更不可能基於事實真相，不過是一份先有結論、後拼湊「證據」的栽贓報告，根本不可信。

對於CDC修改美國首宗死亡病例時間，汪文斌回應指，美國疫情時間線不斷前移，疫情呈現多個源頭、多點暴發的特點，須高度重視、認真調查。但美國一邊無端指責中方在溯源問題上不透明，一邊卻在自身溯源問題上推三阻四，令人費解。中方敦促美方停止甩鍋推責，盡快公布美國早期病例數據，盡快邀請世界衛生組織專家赴美調查，給國際社會和美國民眾一個交代。

陳旭就溯源問題致函譚德塞

另據中國常駐聯合國日內瓦辦事處消息，24日，常駐日內瓦代表陳旭大使致函世衛組織總幹事譚德塞，進一步重申中方在新冠病毒溯源問題上的一貫立場，強調武漢病毒研究所洩漏極不可能，這是中國一世界衛生組織溯源聯合研究報告得出的明確結論。如果有關方面堅持認為實驗室洩漏不能排除，就理應本着公平、公正的原則，對美國德特里克堡基地、北卡羅來納大學開展調查。



美國多州病例近日再激增，德州醫護忙得不可開交。法新社

美疫情時間線不斷移前

2020年

1月21日 美國官方通報首宗確切個案。

11月 CDC和美國紅十字會合作展開的研究顯示，美國可能在2019年12月中旬已出現零星病例。

2021年

6月 美國國立衛生研究院(NIH)發表血液抗體研究，顯示2020年1月在美國至少5個州份採集的血樣中已有新冠抗體，最早染疫時間可能是2019年12月24日前後。

8月2日 美國國家野生動物研究中心學者發表最新研究，指美國白尾鹿2019年的血液樣本中，已出現新冠抗體。

8月22日 美媒揭露CDC悄悄修改6州早期死亡病例資料，將全美首宗死亡病例時間提前到2020年1月初，意味著最早的確切病例可能出現在2019年12月或11月。

來源：《華爾街日報》、《聖何塞信使報》



加州國民警衛隊1月幫忙處理因新冠病毒死者遺體。資料圖片

造假臭名天下知 美又演溯源鬧劇

香港文匯報訊 綜合報導：美國總統拜登在5月26日要求情報部門調查新冠病毒起源，90日期限已屆。白宮發言人普薩基6月23日表示，有關報告即將完成，並會於日內公布非機密版本的報告。病毒溯源的最初目的，應是了解新冠病毒如何跨越物種傳播，防止類似的全球疫情再度發生，拜登政府卻將一個自然科學調查，交予缺乏專業病毒及醫學知識的情報部門進行，做法引起不少聲音質疑。

美媒：白宮施壓堆砌結論

由於美國情報界過往已多次成為操縱或抹黑外國的工具，例如誇大北約事件、海灣戰爭宣戰前的聽證會上指使15歲少女作假證詞、「洗衣粉」作為改伊拉克「證據」等，相信今次調查亦只是另一場政治鬧劇。

美國內陸續有聲音質疑，將溯源工作交予情

報部門進行的意義，如美國耶魯大學公共衛生學院院長維爾蒙德指，情報界「沒有實質的公共衛生和病毒學實驗室科學能力，也是最不可能在此事上提供線索或警示的部門」；亦有人檢視美國政府要求調查新冠起源的聲明，發現全長300多字的文章中，「情報機構」出現6次，「科學」曾一次都沒有提及，美國有線新聞網絡(CNN)主播扎卡里亞形容，這情況讓他「想起伊拉克戰爭的開端，可以看到白宮和國務院的某些官員施壓，迫使情報機構得出一個結論」。

據情報部門在「調查」上根本進展甚微，CNN本月初曾引述3名知情人士報道，花費3個月時間檢視數據、原始情報後，情報界內部兩派依然沒有共識，一派堅稱病毒由武漢實驗室洩漏，一派認為是由動物傳人，有消息人士直指，現有報告根本「沒有什麼太驚人」內容。

黃柳權：中央對香港三項基本政策不會變

香港文匯報訊 由香港中國企業協會、香港貿易發展局聯合主辦的「擁抱『十四五』 融入『雙循環』 高峰論壇」24日在港舉行，國務院港澳辦副主任黃柳權致辭時表示，香港發展面對比較複雜的外部環境，業界對香港的營商環境、建設路徑有諸多擔憂。他藉此機會重申，中央政府三項基本政策不變。

港地位獨特 作用不可替代

首先，中央堅持改革開放不變。改革開放至今已40多年，中國改革開放步伐從未停止，改革的深度、開放的廣度愈來愈大。改革開放是決定當代中國命運的關鍵一招，是實現「兩個

一百年」奮鬥目標、中華民族偉大復興的基本國策，中國擴大開放決心從未動搖。他強調，香港在國家改革開放中地位獨特、貢獻重大，所發揮的作用不可替代。在「十四五」時期，中央將繼續支持香港發揮國內大循環的參與者、國內國際雙循環的促進者的角色，歡迎全球企業在港澳或通過港澳到內地投資，共享中國的廣闊市場和發展機遇。

「中央在香港實行『一國兩制』不會變。」黃柳權說，實踐證明，「一國兩制」不僅是解決歷史遺留的香港問題的最佳方案，也是香港保持長期繁榮穩定最佳制度。香港國安法讓香港營商環境更加穩定，中央支持香港保持自由



擁抱「十四五」 融入「雙循環」 高峰論壇在港舉辦。央廣文匯全媒体記者攝

港和單獨關稅地位，鞏固提升競爭優勢，保護在港投資者合法權益的一貫政策不變。「中央高質量建設粵港澳大灣區不變。」黃柳

權相信，香港作為大灣區發展的核心引擎、四大中心城市之一，一定可在金融、科技創新等多方面與大灣區內地城市實現優勢互補，共同發展。

張家界全域解封 煙火回歸

香港文匯報訊 據中新社報道，8月25日8時，張家界最後6個中風險地區均調整為低風險地區，全市交通卡口撤除，公共交通有序開通，張家界實現全域解封，正式「重啟」。

當天8時，在張家界市昔日最繁華的街道之一東門橋十字路口，數十名城管隊員逐一拆除街道上的物理擋板，並撕掉沿街商舖的封條。嚴防死守二十餘天的街道，車輛恢復通行，店舖商超開張，城市煙火氣逐漸回歸。

澧水大橋上，擋板拆除，恢復雙向通行一刻，等候通行的車輛不約而同鳴笛表達激動的心情。澧水河兩岸的居民樓上，居民紛紛探出頭，揮手歡呼。

支援醫療隊分批返程

在張家界高速入口，不少車主早早起來等待離開張家界的閘門開啟。排在第一的是一名二手車行老闆，他說：「這一刻等候多時，許多工

作手續都急著辦理，希望盡快恢復正常工作生活。」

當日，湖南各地援助張家界的醫療隊亦分批返程。在張家界奮戰近一月的一位志願者表示，解封後第一件事是希望盡快回家，與家人團聚，吃一頓父母做的飯菜。

7月29日，張家界出現1例新冠肺炎確診病例後，正值暑期旅遊旺季的國際知名旅遊目的地張家界按下「暫停鍵」。

台媒：台擬舉債2000億產導彈

香港文匯報訊 綜合報導：台媒日前披露，台灣防務部門計劃推出2,000億元(新台幣，下同)特別預算案，用於加速提前產導彈，尤其是對大陸具有所謂「源頭打擊」能力的導彈。

民進黨當局炮製的這份特別預算案，據說主要是應對解放軍，因此須強化台灣自身「自主戰力」。除了生產具有所謂「源頭打擊」能力的導彈，這筆經費還將用於造艦。據報道，台灣「國防部」已將「遠程打擊」納入最新「四年國防總檢討」建軍要項。據稱，該預算案已得到台當局領導人蔡英文「拍板」。

「疑美論」衝擊民進黨

有專家指出，阿富汗局勢出現劇變對民進黨當局的刺激很大。雖然近日美國總統拜登聲稱「若任何人入侵北約，美國會做出回應，對台灣做法也一樣」，但台當局的心裏依然是七上八下。

兩岸專家指出，台灣並不會因為導彈多而更加安全，台當局搞「台獨」才是破壞兩岸和平的最大禍源。如果台當局一意孤行，台灣導彈基地將迎來解放軍火力的毀滅性打擊。

國民黨立委陳以信批評，特別預算的目的是規避舉債上限，如果實行2,000億元導彈計劃，相當於向全台每人借1萬元買導彈，是「債留子孫」。



25日，湖南各地援助張家界的醫療隊分批返程。在歡送儀式上，醫務人員用「比心」方式，感謝送行人員。中新社